

## ·我的十年

## 抗癌十年“救命药”纳入医保

□本报记者 王春霞 文/图

年过八旬的王明真阿姨是一名退休医生。自从10年前患上乳腺癌,她历经手术、化疗、放疗和靶向治疗,曾数次濒临死亡,最终抗癌成功。最近的一次体检显示,她的各项身体指标正常,肿瘤标志物指标处于正常范围。

“我抗癌成功了,最想感谢的是一直陪伴照顾我的老伴儿,还有党的好政策。”8月31日下午,在市第二人民医院家属院王阿姨家中,她笑容可掬地拿着一个药盒,说:“这是我的‘救命药’,最初打一针要3万元,纳入医保后只用花1700元。”

正是在国家医保政策的帮助下,王阿姨靠注射这种抗癌药物挺了过来。王阿姨把用过的药盒摆放在她家的客厅里,留作纪念。

以下是王明真的自述——

## 幸福晚年起波澜

我和老伴儿马培江都是医生。1961年,我俩同时考进河南医科大学,成了同学。5年后毕业,我们一起分配到武汉军区某部队医院工作,后来结婚生子。1980年,我们又一起调至原解放军152医院工作。

1988年我俩从部队转业,一个分到了市一院,一个分到了市二院。我们在工作上兢兢业业,生活上互敬互爱,相扶相携走过了一个个平凡的岁月。

退休后,我们过上了幸福的晚年生活。可天有不测风云,2012年,我被确诊为乳腺癌晚期,还是恶性程度最高的那一种。尽管手术切除了一侧乳房,仍未能阻止病情的恶化。

2015年,我的肝脏又出现了癌细胞,且广泛转移,导致多脏器衰竭,医生下了4次病危通知。医生找我老伴儿谈话,建议放弃治疗,免得最后人财两空。

我万念俱灰,以为自己的生命到了终点。可老伴儿不愿放弃,带着我四处求医,希望出现奇迹。

## “救命药”纳入医保

在咨询过北上广许多专家之后,复旦大学肿瘤医院一位年轻专家建议我用靶向药物赫赛汀进行治疗。赫赛汀是一种治疗乳腺癌效果明显的进口药,当时一针的价格是3万元,完全自费。为我看病已花光了家中积蓄,这个药21天就要打一针,哪里负担得起呀?

坚持用普通药物化疗3个月,我的病情继续恶化,老伴儿决定让我打赫赛汀。当时这

种药降至22600元一针,只能在郑州一家专卖药店才能买到。我们老两口的退休金加上亲友的接济,我勉强打了12针。

后来,我们申请了中国癌症基金会的救助项目,享受到买6赠8的救助,负担减轻了些。即便这样,一年仅买这种药的费用就需15万元左右,还不包括住院期间的其他费用。

在河南省肿瘤医院住院治疗的几年,孩子们工作忙,老伴儿一直睡在窄小的折叠床上陪着我照顾我。他舍不得吃舍不得穿,只为省下钱来给我买“救命药”。

2017年12月,就在我坚持打了28针赫赛汀,家中仅余500块钱的时候,老伴儿在电

脑上看到了“抗癌药赫赛汀降价纳入医保目录”的消息,他高兴得几乎要蹦起来,病床上的我也高呼“共产党万岁”。“真是山重水复疑无路,柳暗花明又一村呀!”老伴儿感叹。

2018年,赫赛汀一针降至7600元,慢性病门诊报销后,个人仅负担1700元。这样我的退休金就能负担起了,我太高兴了。

后来,我在平顶山就能买到赫赛汀,在市二院就能打这个针,简直太方便了。

现在我的各项身体指标已恢复正常,从今年1月起赫赛汀也停用了。我和老伴儿每天下楼买菜、散步,怎么也没想到,患癌十年后我还能活得这么好、这么幸福!

王明真展示她使用过的“救命药”药盒



讲述人:王明真  
年龄:82岁  
身份:退休医生

## 我们的新时代

## ·我家十年

## 夫妻同心 农家乐生意红火

□本报记者 王春生 文/图

8月28日上午,秋雨绵绵,气温骤降。鲁山县尧山镇大庄村山里人农家乐院里,青年夫妇牛宝锋、刘楠楠在忙着清理灶具、抱薪升火。

“要不是这几天下雨,客人会更多。”在一排灶台前升火的牛宝锋说。

经过十年的打拼,牛宝锋夫妻经营的这家农家乐生意越来越好,日子也越过越红火。

## 携手办起农家乐

今年32岁的牛宝锋是大庄村人,2012年与刘楠楠结婚前,在市区一煤矿企业工作。

刘楠楠家住鲁山县城,在大庄村附近一小学教学。认识牛宝锋时,他家仅有三间瓦房,“但他干事有自己的想法,也踏实能干,跟他在一起心里踏实。”刘楠楠说。

怀着“一块干儿啥都不是事儿”的美好愿望,两个年轻人白手起家,拆旧瓦房盖平房结了婚,也欠下亲友几万元借款。对以后的生活,两人早有

打算:抓住乡村旅游热的机会,利用新盖的房子创办农家乐。

两人辞去工作,精心购置了桌椅、厨具,“山里人”农家乐正式对外营业了。

一开始,农家乐的生意并不像他们原来预想的那么好。

“夏天、秋天的生意还不错,但一进入冬天和春天,就没啥客人了。”牛宝锋说。

房闲着人不能闲,利用冬春农家乐淡季,夫妻俩去外地做卖丝绵的生意增加收入。

几年后,夫妻俩还清了借款,家里还有了一些积蓄。

## 独具特色生意火

经过几年的摸索,牛宝锋和刘楠楠觉得,农家乐市场竞争虽然激烈,但潜力很大。如何办出特色,成了他们经常考虑的事儿。

经过考察,夫妻俩决定放手大干一场,通过政府政策扶持和“三农”政策惠农贷款,二人筹款十多万元将原来的平房扩建成拥有十几个房间的楼房,还在院里建起了高标准



牛宝锋刘楠楠夫妇在灶台前忙碌

厨房、卫生间。

山里人农家乐院里有六个用水泥拌土制成的土灶台,上面摆放着砂锅、铁锅。牛宝锋说,这是几年前建的,以满足一些爱吃柴火锅炖鸡、炒鸡或焖鸡客人的需求,很受游客欢迎,“柴火锅炖鸡制作时间长,但客人来了也愿意等。”

农家院一些房间放着糍具、石磨等生产生活用具,极具农家特色。

“他没事爱鼓捣些东西,我觉得挺好的。”刘楠楠笑着说,因为一直坚持创新,他们经营的农家乐获评鲁山县三星农

家乐,获奖励3万元。

近年来,牛宝锋夫妇经营的农家乐生意越来越好,游客接待量最多时一天近200人。

致富不忘乡邻。牛宝锋夫妇招聘了多名当地村民到农家乐工作。去年,夫妻俩被评为村里的致富带头人。

“这些年我们赶上了旅游发展的好时候。”谈起今后的打算,牛宝锋夫妻俩有很多想法,除继续经营好自家的农家乐外,还准备在村里周边投资筹建些采摘园,到时候,客人可以自己采摘、自己做饭,真正体验、感受地道的农家生活。